

Эковыставка «Таза мекен»



«Таза мекен» Эко-көрмесі 2025 жылдың 10 ақпанында аудандық мәдениет сарайында сәтті өтті. Іс – шара «Таза Қазақстан» экологиялық бағдарламасы аясында өтті және ерекше сән көрсетілімін камтыды, онда модельдер қайта өңделген материалдардан-пластиктен, қағаздан және пакеттерден жасалған костюмдерді көрсетті.

Көрме Жітіқара ауданының

тұрғындары мен қонақтарының назарын аударып, экология мен ресурстарды қайта пайдаланудың маңыздылығын атап өтті.

Тұрақты және қайта өңделген материалдардан жасалған ерекше костюмдер көрермендер назарына ұсынылды. Қатысушылар мен қонақтар дизайнерлердің шығармашылық көзқарасын атап өтті, сондай-ақ экология және қоршаған ортаны қорғау

мәселелеріне назар аударуға бағытталған осындай бастамаларды жалғастыруға уәде берді.

Эковыставка «Таза мекен» успешно прошла в районном Дворце культуры 10 февраля. Мероприятие состоялось в рамках экологической программы «Таза Казахстан» и включало необычный модный показ, где модели демонстрировали костюмы, созданные из перерабо-

ванных материалов – пластика, бумаги и пакетов.

Выставка привлекла внимание жителей и гостей Житикаринского района, подчеркнув важность экологической осознанности и вторичного использования ресурсов.

Яркое дефиле, в котором приняли участие модели в оригинальных нарядах, стало центральной частью вечера.

Необычные костюмы, созданные из экологических и вторично переработанных материалов, удивили и вдохновили зрителей. Участники и гости отметили креативный подход дизайнеров, а также выразили надежду, что подобные инициативы, направленные на привлечение внимания к вопросам экологии и сохранения окружающей среды, будут продолжены.

16, 10, 0 процентов: как новые ставки по НДС повлияют на бюджет Казахстана

В правительстве озвучили предложение по введению дифференцированной ставки НДС в Казахстане и сообщили, сколько дополнительных денег в бюджет страны принесут нововведения, передает Tengrinews.kz.

Правительство на встрече с бизнесменами предложило установить ставку НДС на уровне 16 процентов. При этом производителей сельхозпродукции полностью освободят от уплаты налога, а для ряда отраслей НДС закрепят на уровне 10 процентов. Таким образом, предло-

женная правительством дифференциация ставок составляет: 16 процентов, 10 процентов, 0 процентов и освобождение.

Также предлагается пересмотреть режим упрощенной декларации и розничного налога. Ключевое изменение – реализация режима только в рознице.

«Таким образом, при реализации налоговой реформы ожидается рост налоговых поступлений в бюджет страны 4-5 триллионов тенге ежегодно. Эти средства помогут сократить зависимость от Национального фонда, снизить уровень госдол-

га и направить дополнительные ресурсы на кредитование инвестпроектов, развитие институтов развития, модернизацию ЖКХ, теплоэнергетической системы», – пояснили в правительстве.

Ранее Президент, говоря о налоговой реформе, поручил найти оптимальные решения, которые, с одной стороны, обеспечат благоприятные условия и не будут создавать препоны бизнесу, а с другой – позволят навести порядок в налоговой сфере и обеспечат рост поступлений в бюджет.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Информационное сообщение по регистрации мопедов

Уважаемые граждане, Отдел полиции города Житикары и Житикаринского района напоминает, что с 5 апреля 2025 года вступают в силу законодательные поправки, которые приравнивают мопеды к механическим транспортным средствам.

С указанной даты эксплуатация мопедов будет разрешаться только после их регистрации в полиции, при наличии водительского удостоверения категории А1, А и В, прохождения технического осмотра и страхования гражданско-правовой ответственности.

Для регистрации мопедов необходимо обратиться в ЦОН по адресу: г. Житикара, ул. Береке, 108;

- предъявить документы, удостоверяющие личность (можно в электронном виде), представить технический документ или сведения о технических характеристиках мопеда;

- заполнить заявление, провести осмотр мопеда и оплатить государственные пошлины за регистрацию мопеда (0,25 МРП, или 983 тг), выдачу свидетельства



о регистрации (1,25 МРП, или 4 915 тг) и госномера (1,4 МРП, или 5 505 тг).

Принимая во внимание, что с 5 апреля т.г. эксплуатация незарегистрированных мопедов и управление ими без водительских удостоверений будут запрещены, Отдел полиции города Житикары и Житикаринского района призывает владельцев мопедов уже сейчас провести их регистрацию,

а также пройти обучение в автошколах для получения права управления мопедами для тех лиц, у которых их нет.

Отдел полиции города Житикары и Житикаринского района рекомендует не откладывать вопрос регистрации мопедов и получения прав на последние дни.

Отдел полиции города Житикары и Житикаринского района.

Когда в Казахстане начнут действовать только электронные больничные листы

С января 2025 года казахстанские медучреждения перешли на электронные больничные листы. Сейчас одновременно действуют как бумажные, так и электронные бюллетени. С какого периода работодатель обязан принимать только электронные больничные листы? На этот вопрос ответили в Минздраве.

В Министерстве здравоохранения пояснили, что в настоящее время государственная услуга «Выдача листа о временной нетрудоспособности» оказывается как в электронной, так и в бумажной форме.

«Факты об открытии больничных листов будут передаваться работодателю с согласия самого гражданина. Если раньше работодатель узнавал, что работник заболел только по фактум, т.е. когда сам больничный лист приносили, когда работник уже вышел на работу, то теперь будет оповещение о том, когда больничный лист открывается либо продлевается», – отметили в министерстве.

Также говорится, что все листы о временной нетрудоспособности работников уже передаются в режиме актуализации в информационную систему «Единая система учета трудовых договоров» Министерства труда и социальной защиты населения РК и отображаются в личном кабинете работника на портале hr.enbek.kz и в мобильном приложении Епбек HR.

При необходимости работник имеет возможность направить сведения работодателю для оповещения о своей временной нетрудоспособности.

В Минздраве отметили, что мониторинг больничных листов со стороны работодателя целесообразно рассмотреть посредством портала hr.enbek.kz, где работодатель сможет получать больничные листы на сотрудников своей организации. Также со стороны МТСЗН будет проведена работа по оповещению работодателей об открытии, продлению и закрытию больничного листа.

Для исключения бумажной формы больничного листа – бланка строгой отчетности – министерство подготовило изменения в приказ «Об утверждении правил проведения экспертизы временной нетрудоспособности, а также выдачи листа или справки о временной нетрудоспособности» в части полного перевода государственных услуг «Выдача листа о временной нетрудоспособности» и «Выдача справки о временной нетрудоспособности» в электронный формат.

Предварительный срок реализации исключения бумажных справок – 1 апреля 2025 года.

«Касательно отображения места работы и должности сотрудников сообщаем, что в обновленной редакции приказа будет предусмотрено исключение поля для заполнения «место работы» и «должность», так как работодатели, зарегистрировавшие трудовые договоры на портале hr.enbek.kz, смогут просматривать больничные листы, выданные на их сотрудников, в информационной системе», – пояснили в Минздраве.

В настоящее время данные о работодателях вносятся со слов пациентов.